



Краевая
массовая
газета

Издается
с 1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Среда,
20 мая,
2015 год

№ 87

(28982)



4 680009 580978

НОВОСТИ

«Мой Сашенька – здоровый ребёнок»

На Алтае проведена уникальная операция на почке пятимесячного ребенка.

О том, что кроха Саша Скоробогатов пережил сложнейшую операцию, его маме и папе напоминают только пятнышки зеленки на его животике. Этот малыш – первый в Алтайском крае, которому врачи лапароскопическим методом восстановили функцию почки.

О проблемах с почками у своего малыша Ирина Скоробогатова узнала еще во время беременности: УЗИ показало врожденный мультикистоз правой. А позже медики выявили и патологию левой – гидронефроз. Недуг – один из самых серьезных в детской урологии всего мира – устраняется оперативным путем.

21 апреля малыша прооперировал хирург детской городской клинической больницы № 7 Барнаула кандидат медицинских наук врач высшей категории Андрей Бойко. Когда все тревоги родителей и докторов были уже позади и малыш пошел на поправку, Андрей Владимирович сообщил «АП» некоторые подробности этой операции,



Ирина и Сашенька Скоробогатовы уже дома.

без преувеличения, по спасению жизни крохи:

– Такие эндохирургические вмешательства в ведущих клиниках России

начали проводить пять лет назад, а в Алтайском крае это произошло впервые.

Подобными патологиями мы занимаемся много лет,

но раньше оперировали детей открытым способом.

Преимущества лапароскопических технологий – отсутствие боли и рубцов после

операции, раннее восстановление активности пациента.

По словам хирурга, такая врожденная патология диагностируется у одного новоро-

жденного из тысячи. «Без оперативного лечения у больного развивается острая или хроническая почечная недостаточность. Это законы природы. Если не восстановить проходимость путей оттока мочи, почка умирает», – подтвердил Андрей Владимирович.

13 мая повторное УЗИ показало, что ребенок здоров. Сашенька, младший сын в семье Скоробогатовых, уже дома, находится на грудном вскармливании, растет не по дням, а по часам, а его мама Ирина Валерьевна благодарит людей, которые были рядом в трудное время:

– Когда я была уже на восьмом месяце беременности, мне даже предлагали подумать об ее прерывании. Но в тяжелый момент меня поддержала акушер-гинеколог перинатального центра Валентина Сахно, рассказал о том, что хирурги сейчас оперируют даже самых маленьких. Там же, в перинатальном центре, у меня приняли роды и помогли со всеми необходимыми перед операцией обследованиями. Спасибо и ей, и хирургу Андрею Бойко. Они просто молодцы! Теперь мой Сашенька – здоровый ребенок!

Тамара ПОПОВА

Фото предоставлено Главным управлением Алтайского края по здравоохранению.

Хранит традиции

Военно-патриотический клуб «Русские витязи» теперь обладает собственным флагом.



О клубе «Русские витязи», что существует на базе Алтайского архитектурно-строительного колледжа (ранее строительное училище № 16), наша газета писала уже много раз. Ребята ведут активную работу: помогают фронтовикам, изучают боевое искусство, поют военные песни. Но самое главное, вот уже много лет подряд члены клуба проходят настоящую армейскую подготовку на пограничных заставах не только Алтайского края, но и по всей России. После колледжа эти brave ребята идут служить в армию и становятся примером для подражания. Клуб существует уже 36 лет, его несменный руководитель заслуженный учитель РФ Нелла Федоровна Маркова рассказала «АП»:

– Впервые у нашего клуба появился свой собственный флаг. Его нам в торжественной обстановке вручил начальник Пограничного управления ФСБ России по Алтайскому краю Андрей Карпенко. Он сказал много добрых слов о «Русских витязях», пожелал и дальше хранить свои традиции, отставлять честь клуба на международных конкурсах.

Добавим, все занятия в клубе «Русские витязи» бесплатные.

Наталья СОХАРЕВА

(фото автора)

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Условия – достойные

Социальные учреждения края отвечают современным требованиям безопасности и качеству оказания услуг. На сегодняшний день в регионе уже нет стационарных помещений социальной защиты населения, размещенных в деревянных, ветхих и опасных с пожарной точки зрения зданий. Об этом заявил губернатор Александр Карлин.

Создание комфортных условий для проживания в социальных учреждениях – один из приоритетов политики органов власти края. Поэтому в течение нескольких лет в регионе проводилась большая работа в

этом направлении. Пациенты Бобровского и Первомайского психоневрологических интернатов находятся в этих учреждениях постоянно, поэтому условия для них должны быть максимально приближенными к домашним.

– Сейчас у нас десять интернатов подобного профиля, – говорит начальник Главного управления по труду и социальной защите Сергей Дугин. – В них проживают чуть более трех тысяч человек. Еще в 2010 году в очереди стояло 450 человек. Но после того как привели в соответствие с нормами такие учреждения, очереди нет. Сейчас порядка 50 мест в интернатах свободны.

Первомайский психоневрологический интернат рассчитан на 346 мест. За последние

три года на его реконструкцию, капитальный ремонт направлено около 25 млн. рублей. Изменилось в помещении в буквальном смысле все. От ремонта в комнатах до внешнего вида здания. Кроме того, все учреждения стационарного социального профиля, если они расположены в территориях, куда пришло голубое топливо, газифицируются.

Особое внимание в таких интернатах уделяется безопасности пациентов и персонала. В Первомайском психоневрологическом интернате выполнены необходимые работы для обеспечения пожарной безопасности. Его регулярно проверяют соответствующие ведомства.

– Те средства, которые мы направили, потрачены по-хозяйски, – подчеркнул губер-

натор. – Качество пребывания соответствует всем установленным сегодня нормативными актами требованиям. С точки зрения безопасности, и бытовых условий, и возможностей для проведения досуга. Учитывая все особенности такого рода учреждений, условия очень достойные. Произошли качественные преобразования в системе стационарного социального обслуживания, – отметил он.

Средства на содержание и развитие интернатов в крае будут выделяться и в дальнейшем. Для этого разработаны государственные программы, в том числе «Социальная поддержка граждан» и «Доступная среда в Алтайском крае».

Кристина ЛИВЕР

НЕВЕРОЯТНО, НО ФАКТ!

КРАЕВОЙ СМОТР

Наш браслет – сенсация на весь свет



Браслет из Денисовой пещеры (Солонешенский район Алтайского края) признан древнейшим в мире. Его возраст составляет более 40 тысяч лет.

Наша газета писала о находке семь лет назад. Древнее украшение археологи нашли еще в 2008 году, но только сейчас ученые смогли определить, какой эпохой датируется его изготовление. Об этом на днях написала английская газета Daily Mail. Британские журналисты ссылаются на последние данные американских ученых, которые изучали браслет.

Обнаруженный браслет прекрасно сохранился, а материалом для него послужил отполированный камень, переливающийся на солнце всеми оттенками зеленого. Как отмечают эксперты, искусством создавать такого рода ювелирные изделия человек овладел гораздо позже, в период неолита. Поэтому для археологов остается загадкой, каким образом денисовские гоминиды, жившие 40 тысяч лет назад, смогли сделать такое ювелирное украшение.

Найденный браслет расколол на два фрагмента. Ширина фрагментов около 2,7 сантиметра, толщина – 0,9 сантиметра. Диаметр браслета составлял 7 сантиметров. Также на браслете обнаружено резное отверстие, которое выполнено с высокой точностью. Эксперты установили, что отполировано украшение было разными видами кожи и первоначально на нем были нанесены всевозможные орнаменты.

Наталья СОХАРЕВА

Звёзды из будущего

В Барнауле подвели итоги юбилейного, 25-го краевого смотра «Юные дарования Алтая».

Его финальным аккордом стали награждение и традиционная концертная программа, в которой в сопровождении Государственного оркестра русских народных инструментов «Сибирь» им. Е.И. Борисова выступили лучшие юные музыканты и танцоры края.

Юбилей получился двойным: в этот день также отметили 40-летие краевого учебно-методического центра по художественному образованию, который и проводит смотр. В самом смотре «Юные дарования Алтая» в этом году участвовало более 400 человек, на именные губернаторские стипендии, которые вручаются с 2002 года, претендовали лауреаты региональных, всероссийских и международных художественных, музыкальных и хореографических конкурсов. В итоге дипломами смотра награждены 105 человек, а стипендиатами стали пятнадцать лучших. Кроме того, Алтайский край в числе немногих территорий страны, где ежемесячные губернаторские стипендии полагаются и педагогам, подготовившим наибольшее количество юных победителей. Всего же, как отмечалось на торжестве, за 25-летнюю историю смотра в нем приняли участие более 20 тысяч учащихся и студентов образовательных учреждений культуры и искусства! Более полутора тысяч были признаны победителями.



Фото Сергея БАШЛЫЧЕВА.

В ожидании выступления.

Ученики Олега Абрина – Дарья Кулишнина и Глеб Шехтман.

Деревья – в тренде

Барнаульские студенты украшают деревья к летнему сезону.

В свободное время в Алтайском государственном педагогическом университете любят рукодельничать. Недавно студенты освоили новую технику ярибонбинг – это вязание для улиц. Девушки вместе со старшим преподавателем кафедры технологических дисциплин Института физико-математического образования АлтГУ Галиной Зёмной подготовили восемь разноцветных лоскутных одеял и украсили деревья.

– Мы специально выбрали яркие кислотные цвета, которые будут создавать летнее настроение. Скорее всего, за лето «одежда» выгорит и на следующий год придется вязать новые украшения. Кстати, это затратное хобби. Старая пряжа не подходит и не смотрится, приходится покупать материал хорошего качества, – говорит Галина Геннадьевна.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 5-10 м/сек., порывы до 13-18 м/сек.

+22° +27° | +22° +24°

в последующие двое суток в крае

21 мая
день
ночь
+10° +15°
+24° +29°
Ветер юго-западный, ночью 5-10 м/сек., усилением по западу края до 13-18 м/сек., днем 12-17 м/сек., местами порывы до 19-24 м/сек.

22 мая
день
ночь
+6° +11°
+17° +22°
Ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, 6-11 м/сек., местами порывы до 15-20 м/сек.

(Окончание на 4 стр.)

АКТУАЛЬНО

РАКУРС

Индекс определённости

С 1 июля в крае повышаются тарифы на услуги ЖКХ. Какие барьеры для роста платежей за коммуналку предусмотрены государством? Разговор об этом с начальником краевого управления по тарифам Сергеем Родтом.

Закон и порядок

— Сергей Александрович, расскажите, какие изменения ожидают жителей региона в июльских квитанциях?

— Более 800 ресурсоснабжающих организаций у нас обеспечивают население теплом, водой, электричеством и газом. В условиях постоянного роста цен на топливо, стройматериалы, ГСМ и прочее требуется регулярная корректировка коммунальных тарифов до экономически обоснованного уровня. Ежегодное регулирование позволяет работникам сферы ЖКХ оказывать качественные услуги гражданам, своевременно обслуживать оборудование, ремонтировать сети... В 2014 году были установлены тарифы для ресурсоснабжающих организаций на 2015 год. Для одних предприятий они снизились, для других остались на том же уровне, для третьих повысились.

Рост и снижение индивидуальных для каждой организации и зависят от множества факторов. Это и объемы производства, и износ оборудования, протяженность сетей, загрузка оборудования, затраты на производство, эффективность работы менеджеров и многое другое.

Предел

— Каков максимальный порог роста тарифов?

— Начиная с 2014 года главным инструментом, защищающим граждан от резких тарифных скачков, стало ограничение роста не отдельных тарифов, а совокупного платежа граждан за коммунальные услуги. Правительство определяет, насколько в среднем должны измениться суммы в квитанциях в каждом из субъектов РФ, и устанавливает максимальное отклонение от среднего показателя. Руководители регионов утверждают предельный порог изменения платы за каждого муниципального образования. С 1 июля среднее изменение платежа за коммуналку для потребителей составит 8,2 процента. Допустимое отклонение от среднего, обозначен-



Тепло в домах требует соответствующей оплаты.

ное правительством, — 4,3 процента. Предельные индексы изменения платы граждан за коммунальные услуги для муниципальных образований края утверждены указом губернатора Александра Карлина № 162 от 26 ноября 2014 года. Подлежащее большинство муниципалитетов уложилось в рамки 12,5 процента.

— Получается, что после изменения тарифов общий платеж по квитанции не может вырасти более чем на установленный предельный индекс?

— Квитанция включает в себя жилищные и коммунальные услуги. Мы говорим исключительно о коммунальной части. Это электроэнергия, отопление, водоснабжение, водоотведение и газ... Если предельный индекс для конкретного муниципального образования установлен, например, в размере 12,5, то платеж за весь набор коммунальных услуг с 1 июля не должен вырасти более чем на 12,5%. Здесь важно учесть, что расчеты ведутся при неизменном наборе коммунальных услуг и объеме потребления.

— И, насколько известно, рост платы считается по отношению к квитанции за декабрь предыдущего года?

— Да, платежи с июля по декабрь 2015 года будем сравнивать с квитанцией за декабрь 2014 года. Если стоимость коммунальных услуг в вашей декабрьской квитанции, допустим, составила 4000 рублей, то после повышения тарифов с 1 июля

платеж не может превышать 4500 рублей — 4000 рублей умножить на 12,5 процента.

Барнаул

— В частности, для Барнаула порог в 12,5 оказался слишком низким...

— В законодательстве об индексах изменения платы граждан имеются определенные оговорки. Правительство, ограничивая общий рост платежей, дает субъектам РФ право при определенных обстоятельствах принимать самостоятельные решения. Основанием для них могут являться в том числе установление экономически обоснованных тарифов, устранение имеющихся дисбалансов при регулировании тарифов, изменение нормативов потребления.

— Сколько муниципальных образований сделали перерасчет?

— Двадцать восемь, включая Барнаул. Здесь предельный индекс роста платы граждан установлен 17 процентов. Это связано с корректировкой тарифов на водоснабжение и водоотведение для Барнаульского водоканала, цены на услуги которого на протяжении многих лет оставались минимальными по стране. Также на положение повлияла обоснованная индексация тарифов на услуги «Барнаульской генерации».

— Установленные 17 процентов — это прогнозный, пиковый прирост?

— Именно. В реальности такого роста может и не быть. Но мы обязаны учесть все возможные варианты.

Контроль

— Кто контролирует изменение начислений в квитанциях и проверяет их на соответствие установленным предельным индексам?

— Управлением по тарифам совместно с органами местного самоуправления создана и постоянно актуализируется уникальная база данных, которая содержит сведения о жилищном фонде, видах благоустройства, нормативах потребления и тарифах на коммунальные услуги по каждому из муниципальных образований края. На основе этих данных мы имеем возможность делать прогнозные расчеты и ежемесячные мониторинги, позволяющие отслеживать, у кого, где и насколько изменился платеж. Жители могут

и самостоятельно проверить, есть ли превышение. Для этого на сайте нашего управления по тарифам создан специальный инструмент — калькулятор платы граждан.

— Если человек обнаружил несоответствие, необходимо обращаться к вам?

— Мы проверим начисления. В случае если факт действительно подтвердится, совместно с органами местного самоуправления примем законные решения для того, чтобы урегулировать ситуацию. В любом случае превышение установленного предельного индекса недопустимо. Отмечу, что за прошедший год установленный предельный индекс не зашкаливал ни в одном из муниципальных образований края.

— Спроси предпринимателей, и большинство посетует: тарифы непрозрачны...

— Не только предпринимателям, но и многим жителям края так кажется. Процесс формирования тарифов действительно сложный. Эксперты полностью анализируют всю финансово-хозяйственную деятельность предприятий, все затраты, планируемые ремонтные работы, налоги, заработную плату, исключают необоснованные траты и с учетом особенностей производственного процесса выводят итоговый тариф. Федеральное законодательство четко определяет, какая информация должна быть размещена в открытом доступе регулятором, а какая — ресурсоснабжающими организациями.

Было бы желание

— Перечень довольно большой...

— Но если вы имеете желание и определенные знания в области экономики и бухгалтерского учета, то без труда разберетесь в структуре установленного тарифа и в его экономической обоснованности... Основная проблема, с которой мы

сталкиваемся в данной сфере, — это игнорирование многими мелкими и средними предприятиями обязательств по раскрытию информации. В результате чего и возникают домыслы о непрозрачности.

— Так ведь на то существуют штрафные санкции.

— Одними штрафами здесь делу не поможешь, так как их величина порой может превышать размер годовой выручки предприятия. А это верный и короткий путь к банкротству. Мы надеемся, что желание общественности ознакомиться с финансово-хозяйственной деятельностью регулируемых организаций со временем заставит коммунальщиков своевременно и качественно раскрывать положенную информацию.

— Ваше ведомство по-прежнему открыто для граждан?

— У нас телефон «горячей линии» практически не смолкает. Люди обращаются по самому широкому кругу вопросов. Много полезной для потребителей информации размещаем на сайте, постоянно ее обновляем. Также оказываем бесплатную юридическую помощь гражданам.

— Жители края могут быть уверены, что больше положено по закону коммунальщики с них не возьмут?

— В крае очень жесткое регулирование. Мы никогда не добавляем в тарифы ресурсников лишние или необоснованные затраты. Не учитываем даже деньги на развитие предприятий, закладывая средства исключительно на выживание и поддержание работоспособности. Поэтому говорить о завышенных тарифах на Алтае просто неуместно.

Вадим ИСАЕВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото) с тарифами на коммунальные услуги можно ознакомиться на официальном сайте altaitarif22.ru.

В ТЕМУ

Прогноз

По словам начальника краевого управления по тарифам Сергея Родта, в Барнауле рост платы до 17% возможен только у тех, кто живет в полностью благоустроенных многоквартирных домах, имеет электроплиту, использует очень много горячей и холодной воды и

платит по счетчикам. При среднем расходе у этой же категории жильцов плата возрастет на 14–15%.

В благоустроенных многоквартирных домах, но с газовыми плитами ведомство Сергея Родта прогнозирует рост платы на 11–13%, в индивидуальных жилых домах — на 13–16%.

Муниципальные образования с максимальным предельным индексом

Алтайский сельсовет,	
Алтайский район	— 18,5%
Бийск	— 25,9%
Камень-на-Оби	— 25,6%
Новоалтайск	— 22,9%
Славгород	— 23,5%
ЗАТО «Сибирский»	— 21,0%
Барнаул	— 17,0%

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Не допускать нарушений

Губернатор Александр Карлин призвал оперативно разбираться с обращениями предпринимателей, связанными с действиями региональных органов власти. Об этом стало известно на встрече главы региона с полномочным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Павлом Нестеровым.

В институте полномочного регулярно поступают обращения от предпринимателей. В течение 2014 года их было около двухсот.

— Есть вопросы по несовершенству нормативно-правовой базы, — говорит Павел Нестеров. — Предприниматели подчеркивают, что сегодня высокая нагрузка на фонд оплаты труда. Одна из проблем — дорогостоящее банковское обслуживание. Происходит определенное вымывание оборотных средств, в том числе у алтайского бизнеса.

Порядка 24 процентов всех обращений связаны с работой региональных ведомств. Во многих случаях предприниматели считают действия органов власти непропорциональными по отношению к ним.

— Я просил бы в каждом конкретном случае, если выявляются нарушения со стороны региональных структур, добиваться восстановления нарушенных прав предпринимателей, — сказал губернатор. — Также обращаться к моим заместителям или ко мне, чтобы мы решили вопрос об ответственности виновных должностных лиц и устранили причины, которые способствуют этой ситуации. Не нужно

допускать тиражирования нарушений.

Сейчас в сфере предпринимательства занято около 43% населения края от общей численности занятых в экономике. Малый и средний бизнес обеспечивают четвертую часть всех инвестиций в экономику региона и налоговых поступлений в консолидированный бюджет. Среди регионов Сибирского федерального округа Алтайский край по количеству субъектов предпринимательства на протяжении последних лет устойчиво занимает третью позицию.

— Развитие предпринимательства, малого и среднего бизнеса в Алтайском крае мы считаем одним из основных приоритетов социально-экономического развития, — сказал Александр Карлин. — Это обусловлено особенностями экономики, расселения жителей края. Форматы крупного бизнеса в сельской местности и малых городах региона просто не вписываются в окружающую среду. Для нас малый и средний бизнес — одно из базовых условий развития региона. Поэтому принимаем целый ряд последовательных системных мер по поддержке бизнеса. К примеру, урегулирование через установление специального норматива доступа бизнеса к газовой инфраструктуре.

Отметим, что эти последовательные меры дают свой результат. Алтайский край награжден Национальной премией в области предпринимательства «Золотой Меркурий», став победителем в номинации «Лучший регион с наиболее благоприятными условиями для развития предпринимательства».

Кристина ЛИВЕР

Готовы компенсировать

Как реализуется краевая программа антикризисных мер, обсудили на днях члены Межведомственной комиссии (МВК) по устранению административных барьеров в развитии предпринимательства.

Пользуясь моментом

С основным докладом на эту тему выступила Надежда Кузьмина, начальник управления прогнозирования социально-экономического развития края.

По ее словам, власти ведут работу по преодолению кризисных явлений в экономике. В администрации края созданы соответствующая комиссия и оперативные отраслевые группы, курирующие ситуацию с бюджетом, в сельском хозяйстве и в банковской сфере. Утвержден план первоочередных мероприятий, направленных на поддержку аграрного комплекса, промышленности и малого бизнеса.

Из федерального и краевого бюджетов выделяются средства аграриям на субсидирование процентных ставок по краткосрочным (290 млн. руб.) и инвестиционным кредитам (106 млн. руб.). В этом году примерно 60 начинающих фермеров получат почти по миллиону рублей на создание животноводческих ферм.

Четыре алтайских завода стали участниками госпрограммы «Дополнительные меры в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Алтайского края в 2015 году». На эти цели из федерального бюджета уже выделено 119 млн. руб.

Отдельно власти собираются поддерживать тех предпринимателей, которые будут развивать импортозамещающее производство. В Минэкономразвития РФ направлен

перечень таких производств. В него вошел 21 инвестиционный проект с общим объемом инвестирования 55 млрд. руб. Несколько проектов могут получить финансирование из государственного Фонда развития промышленности, если выигрют соответствующий конкурс.

— В действующих условиях ограничения импорта и ослабления рубля нам необходимо использовать появившиеся конкурентные преимущества, — призывает Надежда Кузьмина и

СПРАВКА

За первый квартал 2015 года индекс производства сельскохозяйственной продукции составил 101%, строительных работ — 102,4%, жилищного строительства — 132,3%. Уровень зарегистрированной безработицы (к численности экономически активного населения) остается последние два месяца неизменным — 2,1%. После существенного снижения производства промышленной продукции в январе (на 4,4%) по итогам марта индекс поднялся до 99%.

предлагает усилить контроль за теми, кто в обход контрактаций занимается экспортом продукции через дружественные страны.

Поддержка «малышей»

Меры регионального антикризисного плана, посвященные малому бизнесу, можно условно разделить на две составляющие части: оптимизация налогообложения и совершенствование механизмов господдержки.

Председатель правления Алтайского союза предпринимателей Юрий Фриц, ссылаясь на опросы коллег, говорит о высокой фискальной нагрузке на малый бизнес, особенно в части страховых взносов.

— Мы понимаем, что снижение фискальной нагрузки чревато сокра-

щения бизнеса и способности общества отношению к данной льготе неоднозначное, так как возможны злоупотребления, связанные с дроблением и перерегистрацией бизнеса.

— Поэтому мы ищем модель, дающую гарантированный положительный результат внедрения каникул в крае, — сообщил Евгений Дешевых.

Наряду с высокой фискальной нагрузкой бизнесмены жалуются на недостаточность кредитных ресурсов. Особенно это актуально в сельском предпринимательстве.

— Мы пока не нашли выхода из этой ситуации, нужны посылы на федеральный уровень, — считает Юрий Фриц. — Минфин и ЦБ борются с инфляцией, сокращением денег в экономике. Мы это видим по затрудненному взаиморасчетам между предприятиями. Когда этот тренд сменится, пока не понятно.

В свою очередь Евгений Дешевых рассказал, какие изменения в правила предоставления субсидий и грантов малому бизнесу утвердила краевая власть. В частности, увеличивается средний размер субсидий на одного получателя поддержки, сохраняется процентная ставка за пользование микрозаймами на уровне 8,5% увеличением срока их использования на инвестиционные цели до трех лет. В настоящее время управление добавляет увеличения микрозайма с одного до трех млн. руб.

Но если один ведомство старается облегчить жизнь предпринимателям, то другие по долгу службы ее усложняют. Растет число запросов и проверок правоохранительными органами тех, кто получал господдержку. Причем запрашиваются информация и личные дела по всем получателям за весь период предоставления поддержки. Часто запросы дублируются с учетом подведомственности территории.

— По нашему мнению, эти сплошные внеплановые проверки нарушают

Прогуляться, прицениться



В минувшую субботу вновь в Барнауле на привычных местах во всех городских районах работали ярмарки. Они уже стали традиционными, и это, безусловно, положительное явление.

— Живёшь, можно сказать, в надежде на удачную покупку для дома и семьи. Интересно прогуляться, прицениться и, конечно, сэкономить, — рассказывает женщина.

Её дом близости от «Коллея». Здесь постоянная ярмарочная точка — сухофрукты. Хвалит вежливых ребят-продавцов. И продукты качественные: орехи, изюм. Присоединяюсь. Погода отличная, солнышко, тепло. Народу нынче не битком, очередей длинных нет, и это приятно: многие горожане умчались в сады-огороды.

Кстати, а где зелень, свежие тепличные овощи? Огурцами-помидорами торговали с двух точек, а вот зелени — укропа, петрушки, перьев свежего лука, увы, нет. Капуста разошлась мгновенно, остаётся лишь удивляться, почему мало привезли? Может, для ассортимента, чтобы не придирались? Зато яблоки есть, и все по магазинным ценам.

Картошкой торговали с единственной машины. Только сетками килограмма по два. А просто на развес — увы. Да и то, так сказать, автолавки после 12 часов дня след простыл.

А вот и чудные ароматы. У прилавка пожилая женщина просит, чтобы продавщица разрешила колбасное кольцо:

— Ты мне, милая, полколбаски взвесь, мне дороговато покупать полную котлешку.

Продавщица бойко отвечает, что не разрешает отрезать.

Вот ерунда! Кто же отдал такое распоряжение? Ссылается на начальство фирмы, чья продукция пользуется спросом. Присоединяюсь мысленно к раздосадованной покупательнице. На мой взгляд, придуманное и нелепое указание. Не исключено, возможно, лукавство самих командированных на ярмарку продавщиц. Чтобы быстрее распродать. Только ведь прошли те времена, когда брали колбасу сумками, про запас. Из прошлых времён повелось: «Не хотите — не берите».

Культура обслуживания — кто на неё обращает внимание? Мы, покупатели. Благодарны мы за возможность купить то самое, настоящее, чем славится наш край.

А организаторов хочется спросить, почему исчезли разносолы? Давненько не предлагают солёных грибов, капуста, папоротники. Будем надеяться, что появятся они осенью.

Ярмарки в краевом центре должны стать мощным показом, так сказать, демонстрацией нашего, местного продовольствия и хорошего отношения к простому человеку. Пусть слюнки у гостей края потекут, что так могут у нас работать для народа.

Людмила ИЗВЕКОВА

ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА

Отдельный антикризисный блок посвящен мерам по обузданию потребительской инфляции. Так, Надежда Кузьмина вспомнила о договоренностях с торговыми и аптечными сетями. Документ предусматривает установление минимальной торговой надбавки на продукты питания первой необходимости. Районные власти заданы ярмарками выходного дня, где торгуют продовольствием местные товаропроизводители по сниженным ценам. За первый квартал в крае состоялся без малого четырехста ярмарок.

Толи перечисленные выше меры, то ли в среднем невысокие зарплаты в Сибирском федеральном округе не дали разогнаться ценам. В Алтайском крае, как и по СФО, стоимость товаров в магазинах за три месяца поднялась на 9,7%, тогда как по России — на 11,8%. На конец марта край занял третье место среди регионов СФО по наименьшей стоимости минимального набора продуктов питания.

Ситуация в экономике края постепенно улучшается. Алтайкрайстат по итогам первого квартала фиксирует положительную динамику основных макроэкономических параметров. Сегодня это уже хорошо. Однако у руководителей предприятий настроение не очень хорошее. По опросам регионального управления Центробанка, 57% местных руководителей оценивают экономическую обстановку на своих предприятиях как ухудшающуюся. Месяцем раньше таких ответов было 56%.

Евгений ШУМИЛОВ

НОВОСТИ

КРАЕВОЙ СМОТР

«Здравствуйте,
дорогие мои...»

Во Всероссийском мемориальном музее-заповеднике Василия Шукшина в рамках «Музейной ночи» состоялась презентация одного экспоната и открытие новой выставки.

Гостям музея была представлена разнообразная программа: экскурсия по выставке «Бессмертный полк. Стрелки – участники Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Экспозиция «Жди меня, и я вернусь...» рассказывала о письмах военных лет.

Стало уже доброй традицией в рамках «Музейной ночи» проводить бенефис одного экспоната. В нынешнем году бенефицианткой стала книга Василия Шукшина «Любавины», вышедшая в издательстве «Советский писатель» в 1965 году.

Также в рамках «Музейной ночи» прошло открытие художественно-документальной выставки «Здравствуйте, дорогие мои...», на которой представлены письма Шукшина матери и сестре. Об этих документах можно сказать, что они пережили три рождения. Первое случилось, когда Василий Макарович их написал (период с 1949 по 1952 год). Второе – когда стрелкинские мальчишки Роман Тарбоков и Сергей Лактошин случайно нашли письма на чердаке дома, где когда-то жила мать Василия Макаровича – Мария Сергеевна. Третье рождение – реставрация писем в 2014 году. Всего на выставке представлено 17 посланий и два документа – рабочий блокнот и тетрадь с тематическими планами по русскому языку и литературному чтению в пятих классах Стрелкинской вечерней школы.

Художественную часть выставки составляют работы заслуженных художников РФ Ильбека Хайруллина «Шукшин. Сны матери» и Майи Ковешниковой «Пятый сон матери», художников Геннадия Буркова «Письмо от сына», Ивана Попова «Шукшин в своём доме» и «Портрет Н.М. Зиновьевой», Михаила Жеребцова «Портрет М. С. Кукунина», Владимира Лапина «Василий Шукшин на малой родине».

В исполнении духового оркестра военной части № 3484 Байска прозвучали песни военных лет. На протяжении всей «Ночи» работало ретрофотоателье, где каждый гость музея мог сфотографироваться на память.

Православная
премия

На Алтае идёт прием заявок на соискание литературной премии.

Алтайской митрополией, краевой универсальной научной библиотекой им. В.Я. Шишкова и журналом «Бийский вестник» учреждена Православная литературная премия имени святителя Макария, митрополита Алтайского.

Конкурс на соискание звания лауреата пройдет в трех номинациях: «Проза», «Поэзия» и «Православное краеведение». Оргкомитет ждет заявок от поэтов и писателей, проживающих не только на территории региона. Так, на данный момент уже известно об участии литераторов из Казахстана и Республики Алтай. Прием заявок будет идти до 31 октября 2015 года, далее экспертная комиссия во главе с членом высшего творческого совета Союза писателей России, главным редактором журнала «Бийский вестник» Виктором Буланчиковым примется за работу и выберет победителей. Торжественное награждение пройдет в январе 2016 года. Лауреатам будут вручены нагрудные знаки (медали митрополита Макария II степени), дипломы и денежные премии. Учредители конкурса отмечают, что премия предполагается вручать ежегодно.

Владимир Черных, протодьякон, председатель комиссии по культуре Барнаульской епархии, отметил:

– Епархиальная награда святителя Макария, просветителя Алтая, учреждена в 2014 году, и пока ею не был награжден ни один деятель культуры региона. Мы надеемся, что конкурсная комиссия подойдет к своей работе с полной ответственностью и представит к награде действительно достойных авторов, чьи труды смогут направлять людей по нравственному пути в жизни, приблизить их к Богу. Конкурс может стать толчком для духовного развития людей. И мы надеемся, что соискатели премии подойдут к нему с полным пониманием значимости своей работы.

Инициатором учреждения православной премии выступил преосвященный Сергей, управляющий Алтайской митрополией. Подробнее о новой литературной премии можно узнать на официальном сайте Барнаульской епархии.

Соб. инф.

Звёзды из будущего

(Начало на 1 стр.)

За счет госпрограммы развития культуры края проводятся творческие школы, финансируются поездки детей на престижные конкурсы и фестивали, благодаря чему в последние годы число участников выросло втрое. Талантливые юные музыканты выступили на фестивалях благотворительных фондов Владимира Спивакова и Мстислава Ростроповича в Англии, США, Швеции, Швейцарии, Японии. И во многом благодаря поддержке краевого смотря сложились творческая судьба многих юных дарований. А помогают талантам в реализации различных проектов многие организации, среди них – краевое отделение Российского детского фонда, Художественный музей, краевая филармония, газета «Алтайская правда», краевое отделение Союза художников, оркестр «Сибирь».

Директор краевого методического центра по художественному образованию Светлана Королёва рассказала «АП»:

– Хотя мы все 25 лет существования смотря проводим концерт победителей с оркестром «Сибирь», в этом году впервые он состоится на новой концертной площадке, и мы очень рады, что у оркестра теперь есть такое прекрасное помещение. Знаете, эту работу с юными дарованиями начал основатель «Сибирь» Евгений Иванович Борисов, который как никто понимал, что для детей это особое событие. Для него репетиции с учащимися были особым видом занятий, тоже своего рода обучением... Мы обязательно приглашаем выступить на этих концертах бывших победителей. Сегодня, например, сыграет домрист Роман Чардынцев – ученик нашего известного педагога Нины Семеновны Шушновой из Новоалтайска. Сейчас он уже учится в Новосибирской консерватории, в этом году стал золотым медалистом Всероссийских Дельфийских игр. Концерт



В концерте приняли участие солисты молодежного ансамбля песни и танца «Алтай» Антон и Степан Копилевичи.



Творческий путь гитариста Алексея Сартакова когда-то начался с краевого смотра.

мы решили назвать «Звезды из будущего»: конечно, пока эти юные таланты еще не звезды в истинном смысле, но представьте, какими замечательными артистами они скоро станут!

– У нас много талантливых де-

БОЛЕЕ 1,5
ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК
В РАЗНЫЕ ГОДЫ
СТАНОВИЛИСЬ
ПОБЕДИТЕЛЯМИ «ЮНЫХ
ДАРОВАНИЙ АЛТАЯ»

тей, – продолжает Светлана Борисовна. – Наши юные скрипачи недавно в очередной раз изумили публику на Всероссийском телевизионном конкурсе «Щелкунчик», и Маргарита Гладышева из Барнаульской ДМШ № 5 выступит с оркестром. Мы увидим выступление солистки молодежного ансамбля песни и танца «Алтай» Ани Галкиной – а когда-то она занималась классическим балетом и завоевала Гран-при на международном конкурсе в Одессе. И все спрашивали: «А где это вообще – город Новоалтайск?» Но не менее ценны для нас замечательные педагоги, и сегодня мы будем чествовать их на сцене.



Учащаяся ДМШ при Рубцовском музыкальном колледже Ксения Головина исполнила «Песенку Пепиты» Дунавского.



Концерт «Зима» Вивальди прозвучал в исполнении обладательницы «Бронзового Щелкунчика» Маргариты Гладышевой.

Многие из них уже много лет воспитывают таланты.

Среди педагогов-лауреатов – Нина Шушнова, которая уже 55 лет преподаёт в Новоалтайской школе искусств № 1. Поддержка, которую дети получают на смотре «Юные дарования Алтая», даёт им уверенность в себе и правильно-

сти их жизненного выбора, говорит педагог. В этом году в рамках смотра награждены двое ее учеников-домристов – семиклассница Полина Сергиенко, стипендиат фонда Владимира Спивакова, и третьеклассник Саша Горский. Нина Семеновна говорит: «Я считаю, что мне очень везет с учени-

ками, которые буквально живут музыкой. А я просто кропотливо выполняю свою работу. Для меня настоящее счастье, когда они чувствуют себя артистами на сцене. Если же ребенку выпала честь играть с оркестром, значит, в какой-то степени он уже состоялся».

Награды педагогам вручила Елена Безрукова, начальник управления по культуре и архивному делу. Губернаторских стипендий в этом году удостоились преподаватели краевого музыкального колледжа, Новоалтайского художественного училища, Бийского и Рубцовского музыкальных колледжей, барнаульских музыкальных школ № 2 и № 5, Барнаульской ДШИ № 8, Родинской и Завьяловской школ искусств и школы искусств № 1 города Новоалтайска. Кроме того, Елена Безрукова поблагодарила сотрудников краевого методического центра по художественному образованию, которые «много лет ведут работу с музыкальными и художественными школами и юными дарованиями, очень любят свое дело, детей и искусство». Особую благодарность начальник краевого управления выразила Вере Горобченко, которая стояла у истоков конкурса и много лет возглавляла методический центр.

В финальном концерте выступили не только нынешние лауреаты, но и победители прошлых лет (домрист Роман Чардынцев, гитарист Алексей Сартаков, аккордеонист Дмитрий Косоговский), а также солисты Государственного молодежного ансамбля песни и танца «Алтай» и ансамбля балетного танца краевого колледжа культуры. В исполнении юных скрипачей Маргариты Гладышевой, Татьяны Крячковой, Глеба Шехтмана и Дарьи Кулишниковой, пианиста Андрея Галопина, саксофонистки Елизаветы Жилёвой и многих других музыкантов прозвучали произведения Вивальди, Чайковского, Шопена и Шостаковича.

Любовь КАРПОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ
(фото)

СОБЫТИЕ

Выбор – из полутора тысяч!

В крае завершился X фестиваль «Издано на Алтае».

Впервые в крае «Дни сибирской книги на Алтае» прошли в 2005 году. Это был совместный проект краевой универсальной научной библиотеки им. В.Я. Шишкова (АКУНБ), Ассоциации писателей Сибири и Имидж-студии Слободчиковых. Гостями праздника стали писатели из Москвы, Новосибирска, Иркутска, Кемерово, Хабаровска, представители издательств, сибирских журналов. Среди участников «Дней» был и журналист «Алтайки» Валерий Слободчиков. Тогда, в 2005-м, случилось немало творческих встреч и «круглых столов», специально к празднику была открыта книжно-иллюстративная выставка «Литературная сибиряда». Именно «Дни» положили начало фестивалю книги «Издано на Алтае-2006» в современном формате.

И вот завершился уже десятый праздник книги. За полтора месяца на различных площадках прошло 18 мероприятий, на которых побывало более 2500 человек. Финальным аккордом фестиваля стало торжественное награждение победителей и лауреатов конкурса «Лучшая книга Алтая». Оно прошло в главной библиотеке края, в зале, где с 24 марта была развернута книжная выставка.

В экспозиции этой выставки была представлена вся печатная продукция, выпущенная полиграфическими предприятиями и издающими организациями края в минувшем году, она поступает в фонд библиотеки на основании закона Алтайского края «Об обязательном экземпляре документов». Если в первый год проведения конкурса «Издано на Алтае» было всего 300 участников фестиваля, то по результатам книгоиздательской деятельности 2014-го число их увеличилось в пять раз – стало более 1,5 тысячи.

– Мы очень рады тому, что литература, научная деятельность и издательское дело на Алтае развиваются и читающая публика может знакомиться с интересными, красивыми и нередко эксклюзивными



Книга Наталья Тепляковой «Алексей Скурлатов» победила в одной из номинаций.

книгами, созданными в Алтайском крае, – сказала директор «Шипшкови» Татьяна Егорова.

Помимо Егоровой в жюри конкурса «Лучшая книга Алтая-2014» входили начальник профильного управления Елена Безрукова (председатель жюри), директор краевой детской библиотеки им. Н.К. Крупской Татьяна Кушвид, директор Художественного музея Инна Галкина, ректор АлтГУ Сергей Землюков, профессор АлтГУ Николай Ростов, генеральный директор ИД «Барнаул» Александр Михельсон.

Дипломы и памятные знаки, изготовленные на Кольванском камнерезном заводе из ревневской яшмы и порфира, были вручены авторам и авторским коллективам семи изданий-победителей. Отмечены были также двенадцать книг – лауреатов конкурса.

Интрига конкурса сохранялась до последнего, и о своей победе наша коллега Наталья Теплякова узнала уже в стенах «Шипшкови». Произведение – первая ла-

сочка в серии «Алтай. Судьба. Эпоха», – посвященное Алексею Скурлатову, стало победителем в номинации «Лучшая книга об истории и людях Алтайского края».

Вот что рассказала взволнованная Наталья:

– Для меня награда стала приятным сюрпризом – не ожидала, что книгу так высоко оценят. Я очень благодарна дочерей моего героя, Нелли Алексеевны. Она дала мне письма, ответила на все вопросы. Представляю, как ей было тяжело это

делать в тот год – умер отец, который был для нее всем... Сложной задачей было проследить боевой путь Алексея Ивановича, потому что многие документы утеряны. Про болгарскую страницу в истории памятника никто прежде не писал. Никто даже в советское время не доехал до Методи Витанова... Для меня, как автора, большой удачей стала поездка в Болгарию, она многое дала.

В номинации «Лучшая книга для детей» победителем была названа книга В. Шукшина «Далекое зимнее вечера», подготовленная коллективом краевой детской библиотеки им. Н.К. Крупской и специалистами АлтГПУ.

«Лучшее научное издание» – серия научных изданий (доктор геолого-минералогических наук, профессор Алтайской государственной академии образования им. В.М. Шукшина Анатолий Гусев).

«Лучшее художественное оформление книги» – книга «Барнаул: фотоальбом» (Punk You Brands).

«Лучшая книга для детей» – книга В. Шукшина «Далекое зимнее вечера» (подготовлена коллективом краевой детской библиотеки им. Н.К. Крупской и специалистами АлтГПУ).

«Лучший стихотворный сборник» – сборник стихов поэтов-фронтовиков Алтайского края «Это память стихает страницы...» (составители – Аделаида Коган и Аллина Россинская).

«Лучшая книга об истории и людях Алтайского края» – книга «Алексей Скурлатов» (Наталья Теплякова).

«Лучший издательский проект» – проект «Шукшин В.М. Собрание сочинений в 9 т.».

Светлана ТИРСНАЯ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

«ЛУЧШАЯ КНИГА АЛТАЯ»

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЦОВСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора),
Н.В. ЖУКОВА (ответственный секретарь),
Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент),
Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации).

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Сайт: ap22.ru.
E-mail: mail@aral.ru.
Телефоны: 35-46-85 – приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы
(fakelama@aral.ru);
63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение
№ 8644 Сбербанка России, г. Барнаул,
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225033653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу, Сдано в печать – в 15.00.
Выход по графику – 17.30.
Общий тираж – 29 451 экз.
Индекс 50300. Тираж – 27 920 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 1531 экз. Заказ № 5734. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ	Н.Н.Исаева	(8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК	Л.В.Маковецкая	8-923-651-7691
НЫТМАНОВО	О.А.Родионова	(8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД	М.Д.Алексеева	(8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.